

**Protokoll der 41. Sitzung des Hochschulrats der Hochschule Hamm-Lippstadt  
am 07.11.2022,  
Open Space 1, IQ Lippstadt**

Beginn: 11:00 Uhr  
Ende: 13:01 Uhr

Anwesend:

**Sitzungsleitung**

Herr Jörg Hegemann

**Mitglieder**

Herr Prof. Dr. Torsten Cziesla  
Herr Matthias Ferber  
Frau Christiane Holz  
Frau Bettina Jorzik  
Herr Prof. Dr. Matthias Mayer  
Frau Petra Schlüter

**Gäste**

Frau Britta Jakob  
Prof. Dr. Kira Kastell  
Herr Prof. Dr. Klaus Pantke  
Frau Sandra Schlösser  
Herr Prof. Dr. Christian Spura

**Protokollführung**

Frau Gisa Zaib

**41. Sitzung des Hochschulrats**

**TOP 1: Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung**

Das Protokoll der vergangenen Sitzung wird einstimmig beschlossen.

**TOP 2: Genehmigung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird einstimmig beschlossen.

**TOP 3: Bericht des Vorsitzenden**

Herr Hegemann berichtet, dass es zur Vorbereitung der im Anschluss stattfindenden gemeinsamen Sitzung mit dem Senat einen Austausch mit Frau Pütter gegeben hat.

**TOP 4: Bericht des Präsidiums**

Frau Kastell berichtet über den Gewinn der Ausschreibung „Eine Uni – ein Buch“, den Auftakt zum Gründungsideenwettbewerb und die Karrieremesse im IQ.

Des Weiteren berichtet sie über die am 8. und 9. Dezember stattfindenden Hochschultage. Eine Einladung dazu wird im Nachgang der Sitzung an die HSR-Mitglieder versandt.

Zudem informiert sie über den aktuellen Stand der Ausarbeitung und Festlegung von Forschungsschwerpunkten. Die Mitglieder diskutieren über den Mehrwert von Forschungsschwerpunkten, die Einbindung von Bereichen, welche sich nicht direkt

in einem der Schwerpunkte wiederfinden sowie Einbindung dieser in die Profilbildung der HSHL.

Herr Pantke berichtet über die folgenden Großprojekte an der HSHL: FH Personal, digitalize SWF, die Ideenmanufaktur, das Institut für Sektorenkopplung, das Institut für Bioökonomie und das Promotionskolleg.

Herr Spura berichtet, dass das Leitbild Lehren und Lernen im Senat behandelt wurde und der Prozess um die Ausgestaltung im neuen Jahr aufgenommen wird.

Frau Schlösser berichtet, dass bzgl. der Amoktat den Helferinnen und Helfern Medaillen seitens der Polizei ausgehändigt wurden. Zudem findet am Campus Hamm eine Baumpflanzung statt, desweiteren haben sich die Studierenden auf die Art der Umgestaltung des Hörsaals verständigt.

An der HSHL hat sich eine AG Prävention zu den Themen Alarmierungssysteme, Deeskalationstraining und Bedrohungsmanagement gegründet.

Aufgrund der derzeitigen Energiekosten wurde entschieden, dass die Mensen auch außerhalb des Betriebs als Aufenthalts- und Lernorte geöffnet werden.

**TOP 5: Finanzzwischenbericht zum 30.09.2022**

**Vorlage: IV/2022/1138**

Frau Schlösser gibt einen Überblick auf den Finanzzwischenbericht und konkretisiert dabei genauer die Zahlen zu Drittmitteln und Drittmittelprofessuren sowie die Aufwendungen für besonderen Leistungen und Beratungsbedarfe.

**TOP 6: Bericht aus dem Auswahlgremium Hochschulrat 23**

Frau Jorzik berichtet kurz über das Verfahren zur Wahl eines neuen Hochschulrats.

**TOP 7: Sitzungstermine Hochschulrat 2023**

**Vorlage: VO/2022/1141**

Die Sitzungstermine für das kommende Jahr werden einstimmig beschlossen. Zudem wird bestimmt, die letzte Sitzung, gemeinsam mit dem Senat, in Lippstadt durchzuführen.

**TOP 8: Geschäftsordnung des Hochschulrats**

**Vorlage: VO/2022/1142**

Die Geschäftsordnung wurde um die Änderungen aus der vergangenen Sitzung erweitert und ist nun einstimmig beschlossen worden.

**TOP 9: Vorbereitung der nächsten Sitzung und eventuelle Veröffentlichungen aus dieser Sitzung**

Folgende Themen werden für die kommende Sitzung aufgenommen:

- Studierendenzahlen
- Nachlese aus der heutigen gemeinsamen Sitzung
- Forschungsschwerpunkte
- Vorstellung eines Forschungsprojektes.

**TOP 10: Verschiedenes**

./.

Herr Hegemann schließt die Sitzung des Hochschulrats um 13:01.

**Gemeinsame Sitzung des Hochschulrats und des Senats  
Beginn 14:03**

**TOP 11: Begrüßung**

Frau Pütter und Herr Hegemann begrüßen die anwesenden Mitglieder des Hochschulrats und Senats zur gemeinsamen Sitzung.

**TOP 12: Strategieentwicklung und Studierendenzahlen**

Frau Kastell berichtet über die Entwicklung der Studierendenzahlen, zum Ausstieg aus dem DoSV (Dialogorientiertes Serviceverfahren) in allen NC-freien Studiengängen und den anstehenden Hochschultag im Dezember.

**TOP 13: Prozess zur Besetzung der Stelle einer/eines 3. Vizepräsidentin/Vizepräsidenten**

Frau Kastell informiert über das Verfahren zur Besetzung der Stelle mit dem Ziel, die Wahl Ende des kommenden Sommersemesters durchzuführen.

**TOP 14: Verschiedenes**

Herr Hegemann schließt die gemeinsame Sitzung um 16:32

Die gemeinsame Sitzung endet um 16:32 Uhr.

Vorsitzende Person:

Protokollführerin:

Jörg Hegemann

Gisa Zaib